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Quimica Inorgénica

Questao 1. Um frasco contém uma solucédo aquosa de brometo de sddio e outro frasco, uma
solucdo aquosa de acido cloridrico saturada nos gases componentes do ar atmosférico. O
conteudo de cada um dos frascos € misturado e ocorre uma reac¢ao quimica. Qual das opc¢bes
abaixo contém a equacao quimica que melhor representa a reacao acima mencionada?
a)2Cl(ag) + 2H"(aq) + ¥202(g) — H0(l) + Cl2(9)

b)4Br (aq) + O2(g) + 4H"(aq) — 2Br2(l) + 2HxO ()

c) Cl-(ag) + 3/20:(g) + H* (aq) — HCIO; (aq)

d)2Br (aq) + 2H" (aq) — Bra(l) + Hz(9)

e)2Cl (aq) + H.O (I) + 202(g) — 20H (aq) + Cl. (g)

Questao 2. Assinale a opcdo CORRETA que corresponde a variacdo da concentracdo de
fons Ag* provocada pela adicéo, a 25 °C, de um litro de uma solugdo 0,02 mol L™ em NaBr a
um litro de uma solugédo aquosa saturada em AgBr. Dado: Kpsager(298K) = 5,3 x 107,

a)3x 107

b) 5x 1071

c) 7x1077

d)1x10™*

e) 1x1072

Questdo 3. Considere a equacdo quimica, ndo balanceada, que representa a reacdo do
sulfeto de cadmio em solugéo aquosa de acido nitrico:
CdS (s) + HNOs (ag) — Cd(NOs)2(aq) + NO (g) + Y + H20 (l)
Pode-se afirmar que, na equacao quimica ndo balanceada, a espécie Y é:
a) Cd(HSO.)2
b) CdSO4
c) SO3
d) SO:
e)S
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Questdo 4. Dentre as configuracdes eletronicas de d° a d'°, quais s&o as que apresentam os

maiores valores de energia de estabilizacdo do campo ligante em complexos octaédricos?
Considere o caso de ligante de campo fraco.

a) d® e d°

b) d’e d’

c)d*ed°®

d)d®ed®

e)dted®

Questao 5. A hemoglobina é uma macromolécula bioldgica cujo centro ativo, normalmente
chamado de grupo heme, pode ser representado pelo complexo de coordenagéo da figura
abaixo. Uma das func¢@es principais da hemoglobina é se ligar a molécula de oxigénio (O2) e
transporta-lo dos pulmdes aos diferentes tecidos do organismo. Em relacdo ao texto acima,
o anel porfirinico do grupo heme pode ser caracterizado como:

CH,

/ CHa

HsC

CadeiaB 2

Fe2+
Heme

Cadeiaa 2

Cadeiaa 1

COOH COOH

a) Ligante de campo fraco que nédo apresenta efeito de estabilidade termodinamica causado
pelo quelato.

b) Ligante forte, tetradentado e termodinamicamente estavel devido ao efeito quelato.

c) Ligante labil facilmente deslocado pelo mondxido de carbono e pelo oxigénio.

d) As ligagBes metal-ligante séo efetuadas pelas ligagbes duplas C=C alternadas do ligante.
e) O efeito macrociclico do anel porfirina ndo desempenha efeito na estabilidade da

hemoglobina.



Quimica Analitica

Questao 6. Considere uma célula eletroquimica com base na reacao:
2H* (ag) + Sn(s) — Sn?" (aq) + H:(g)

Qual das seguintes acdes alteraria a medida do potencial da célula?

a) baixar o pH no compartimento do catodo

b) aumentar [Sn?*] no compartimento do anodo

c) aumentar o pH no compartimento do catodo

d) qualguer uma das alternativas acima alterara o potencial da célula medida

e) nenhuma das respostas anteriores

Questao 7. O potencial padréo da célula (E°|) para a reacdo abaixo é + 0,63 V.
Pb?* (aq) + Zn (s) — Zn?* (aq) + Pb (s)
O potencial da célula para essa reacdo, quando [Zn?*] = 1,0 mol L e [Pb?*] = 2,0 10 mol L?,
é:
a) 0,74 V
b) 0,52 V
c) 0,63 V
d) 0,85 V
e) 0,41V

Questdo 8. O gréfico abaixo mostra a curva de titulagdo de um experimento em que uma
aliquota de 25,0 mL de HCI 0,100 mol L™ foi titulada com solucédo de Ba(OH).. A concentracédo
da solugéo de Ba(OH). foi:

12
a) 0,0625 mol L
b) 0,125 mol L*
c) 0,250 mol L*
d) 0,100 mol L

41 J f?f'ff;"iado de metila e) nenhuma das respostas anteriores
’ ’/

o 1l0 zlo 3‘0
Volume de Ba(OH).

J pH fenolftaleina (8,3-10)
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Questdo 9. Considere um indicador que ionizou como mostrado abaixo para o qual Ka =

1,0x104.
Hin (aq) + H20 () 5 H30* (aqg) + In" (aq)

(amarelo) (vermelho)
Qual das alternativas contém todas as afirmacdes verdadeiras?
(1) A cor predominante na faixa acida é amarela
(I No meio da faixa de pH de mudanca de cor, uma solu¢cdo contendo o indicador
provavelmente serd laranja
(111 Com pH = 7,00, uma solugéo contendo esse indicador (e nenhuma outra espécie colorida)
ficara vermelha
(IV) Com pH = 7,00, a maior parte do indicador esta na forma nao ionizada
(V) O pH no qual o indicador muda de cor é pH = 4

a)l, I, v
b) II, IV
DININIRY
d 111, 1V, V

€) nenhuma das respostas anteriores.

Questdo 10. Uma solucédo de HCI foi padronizada com carbonato de sddio anidro (padrédo
priméario) 0,05342 mol L. A equacéo da reacgéo de titulacdo foi:
2 HCI (aq) + Na;COs3 (ag) — 2 NacCl (aq) + H20 (I) + CO2 (g)

O pH da mistura de reagdo no ponto de equivaléncia deve ser:

a) exatamente 7, uma vez que este é uma reacao de neutralizacéo;

b) menor que 7, uma vez que parte do CO, permanecera em solugao;

C) maior que 7, uma vez que parte do CO, permanecera em solucao;

d) menor que 7, ja que a quantidade de reacao acida é duas vezes a da base;

e) nenhuma das respostas anteriores.



Quimica Orgénica

Questao 11. Em relacdo a substituicéo eletrofilica que ocorre na substancia abaixo: Em
qual(is) posicao(Bes) do anel aromatico ocorrera a adicdo de um grupo etila (-CH2CH3)?
NO,

CHs
a) orto em relagéo ao grupo -NO-
b) meta em relacéo ao grupo -NO;
c) orto e meta em relagéo ao grupo NO-
d) orto e meta em relagéo ao grupo —CHs

e) nenhuma das respostas anteriores.

Questao 12. Assinale a questéo que contém somente ativantes do anel aromatico e que
favorecem a substituic@o eletrofilica aromética.

a) -COOH, -CHO, -CHs

b) -OH, -COOH, -CHjs

c) -OH, -NH>, -CHj3

d) -OH, -CHgs, -NO-

€) nenhuma das respostas anteriores.

Questao 13. Em relacao as reacdes que sofrem o carbono acilio, assinale a alternativa
correta:

a) sofrem substituicbes porque os derivados de acidos carboxilicos possuem bons grupos
abandonadores;

b) sofrem adi¢cdes porque os derivados de acidos carboxilicos possuem bons grupos
abandonadores;

c) sofrem substituicdes porque os derivados de &cidos carboxilicos possuem maus grupos
abandonadores;

d) sofrem adicGes somente de aminas;

e) nenhuma das respostas anteriores.



Questéo 14. A reacdo de hidrolise de um cloreto de acila gera como produto:

a) amida;

b) éster;

c) alcool;

d) &cido carboxilico;

e) nenhuma das respostas anteriores.

Questao 15. Compare as reatividades de tioésteres e ésteres frente a um nucledfilo

qualquer e assinale a alternativa errada:

a) tioésteres apresentam maior reatividade que ésteres;

b) tioésteres e ésteres apresentam reatividades iguais;

c) as adi¢6es nuclecfilicas a tioésteres sao favorecidas pela estabilidade do grupo
abandonador (-SR);

d) bons nucledfilos adicionam-se a tioésteres e ésteres.

€) nenhuma das respostas anteriores.



Fisico-quimica

Questao 16. Considere as sentencas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. Aumentar a temperatura do reservatoério quente de uma maquina que opera de acordo
com o ciclo de Carnot deve aumentar a eficiéncia da maquina.

II. Um ciclo de Carnot €, por definicdo, um ciclo reversivel.

[ll. Como um ciclo de Carnot € um processo ciclico, o trabalho realizado em um ciclo de

Carnot é zero.

a) I, Il e lll sdo verdadeiras

b) I e Il sdo falsas e Il é verdadeira
c) | e Il séo verdadeiras e Il é falsa
d) I e lll s&o falsas

e) | e Il sdo falsas

Questao 17. Considere as sentengas abaixo e assinale a alternativa correta.
I. As grandezas U, H, A e G tem todas as mesmas dimensoes.

II. A relacdo DG = DH — TDS é valida para todos 0s processos.

[ll. As grandezas SdT, TdS, VdP e flz VdP tém todas dimensdes de energia.

a) | e lll séo verdadeiras e Il falsa.
b) Somente | é verdadeira.

c) Somente |l é verdadeira.

d) I e Il séo falsas.

e) I, Il e lll sdo verdadeiras.

Questao 18. Qual a unidade da constante de velocidade para uma reagéo de primeira

ordem?

a) cm® mol? s
b) s

c) cm® mol?

d) cm3 st

e) mol?t st



Questao 19. Considere as sentencas abaixo e assinale a alternativa correta.

|. Toda reacdo tem uma ordem.
II. Constantes de velocidade dependem da temperatura.

lll. Constantes de velocidade nunca sédo negativas.

a) I, Il e lll sdo falsas.

b) I e lll sdo verdadeiras.

c) | e lll séo falsas.

d) Somente Il é verdadeira.

e) Il e Ill séo verdadeiras.

Questéao 20. Para a reacao 2A + B — Produtos, assinale a alternativa correta.

dny dnpg
a) 24 =8
) dt dat
dny dng
b) 2404 = o418
) dt dat
) dTlA _ dTlB
dt dat
dnA _ dnB
d) ac 7 at

1dTlA_2dTlB
2.dt 7 dt
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ANEXO | — Tabela Periddica
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ANEXO Il — Tabela de Potenciais padréo de redugéo

L

strong oxidizing agents

Fg(’gj +de =2 F'(aqj +2 87
Dg 1 + 2 H+anj + 2 B — Difgj + HEI:IIJ:I +2 D?
CO™ gy + B = G0y +1.82
H3Ogaq + 2HY ey + 28— 2 H; Oy, +1 77
PO + 4 HYag + S04 @q + 2 € — POSO4 + 2 HyOgy +1.70
Ce*ap + 8 = Ce¥ay +1 61
Mn':lq_-(aqj + 8 H+(aq:| +5 8 —= |"-.-'1r‘F+(aqj +4 HEDUJ +1 51
AU ag + 3 € = Al +1.50
Clygy + 28" = 2 Clyg +1 36
CrO @q + 14 Hiagy + 6 € = 2 Cri¥eg + 7 HaOpy +1.33
MNOgey + 4 HYgy + 2 8 — Mn* .+ 2H, 0y, +1 23
Oz +4 H*agy +4 & = 2 Hy0p +1.23]
Brag +2 € = 2 Br gy +1 07
NOg-aqj'F-ﬂ H+(aqj+3 g —= ND@) + 2 Hg[:'m +0 Sk
2HG g + 2 8 = Hi ™y +0 92
Hgs™ + 28 = 2 Hoyg, +0 B85
Al g + B — Al +0 80
FE™ ey + 8 = Fel'yg +0 77
Oaggy + 2 H¥ag 2 B = HyOyag +0 B8
MNOy @qy + 2 HeOpy + 3 87— MOy + 4 OH +0 .59
|2E5) +2e =2 |-(Elq:| +0 53
Oy +2H,0 + 48 =4 0H gy +0 40
CU™aq + 2 8 — Clg +0 34
AQCly + 8 = AQey + Cligg +0 2%
504" gy + 4 HYag + 2 & — S0z + 2 Hz0g +0.20
CU2+(aq:| +E — CU+(3qj +0.15
Sn¥ag + 28 = Sn¥y, +0.13
LHY 28 = Hyy 0.on

Ph™ g + 2 € — Phg, -0.13
SNt g + 2 B = Sngg -014
Ni** g + 28 — Nig, _0.25
C0™aq + 2 B — Clgg -0.28
PbSDq{Sj +2 B —= PD(S) + Sclq_i-(aqj -0.31

Co*p + 2 87— Ciy, -0.40
Fef*ap + 2 8 — Feg, -0.44
Cr¥ag + 38 — Crg -0.74
I g + 2 8 = Ty -0.76
[2H,Op + 28 = Hy + 2 OH gy -0.83
M ag + 2 € = M, _1.18
AP ap + 38 = Al -1.66
B g + 2 € — Beg -1.85
MO g + 2 E = Mg 237
Na¥q + 8 — Nag, -2.71

Ca*up + 28 — Cag, 987
Sri*ag + 28— Shy -2.89
Ba'* g + 2 € — Bag, -2.90
Flag + 8 — Kig -2.93
Li*am + B — Leey -3.05
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